

致敬

家新题

2011年09月09日 星期五 统筹胡田野 编辑黄修成 美编李丹 校对王阳 版式设计陈媛媛



在这秋风送爽、金橘飘香的美好日子，满载收获，充满希望，我们重返校园。建二小学是一个充满温馨与无限关爱的大家庭。走进校园，看，朵朵鲜花在向你招手、棵棵小树在向你点头；听，热情的掌声代表老师对你的赞扬；阵阵的祝贺凝聚着朋友的真诚。Love(爱)=Listen(倾听)+oblige(感恩)+value(尊重)+excuse(宽恕)；爱是耐心倾听，并且谦逊回应；爱是心存感恩，并且真诚回报；爱是懂得尊重，并且热情鼓励；爱是善良宽恕，并且无私帮助；爱，每天都在我们身边，等待着我们去发现，等待着我们去传播。

——中原区建设路第二小学校长 王伟丽



十爱滋润 童心飞扬

在物华天宝的中州名城中，波涛汹涌的黄河岸边，在以“十爱”教育为核心的理念引导下，一所闪耀的奇葩正以崭新的姿态向世人展开迷人的笑靥。她，就是郑州市中原区建设路第二小学。

表演艺术家范军等优秀人才曾就读于建二小学

中原区建设路第二小学，成立于1956年。经过代代建二人的星火相传，孕育出“严谨、勤奋、求是、创新”的优良校风。

学校现有东、西两个校区。东校区位于计划路10号，西校区位于伏牛路116号。学校拥有计算机教室、图书室、阅览室、实验室、多媒体教室等功能室，现代化的排球训练场、标准的篮球场和人造草坪足球场。

作为中原教育的排头兵，河南省表演艺术家范军等大批各行各业的优秀人才曾就读于该校。学校现有139名教师，44个教学班。在全国教育科学“十五”规划重点课题、省“十五”重点课题等课题研究中，承担重任，取得丰硕的成果，被评为国家级优秀实验成果学校。培养出王莉、马宪芳、许乐、朱兆东等省、市、区名师、学科带头人、骨干教师、特级教师。

多位老师在省市优质课比赛中荣获好成绩

学校探索生本课堂教学模式，积极构建道德课堂，通过“书香校园”系列读书、道德课堂大家谈、生本观摩课等一系列活动的开展，多措并举，向课堂要效率，努力提高教学质量，促进师生成长。同时，学校积极参加上级组织的各项活动，各个学科均取得优异成绩。特别是学校王晓楠、陈磊、张新军等老师，在省市优质课比赛中荣获好成绩。朱兆东老师，在“河南省第八次小学语文优质课评比观摩交流研讨”活动中，名列全省101位参赛选手之首，作为河南代表，参加“第八届全国青年教师语文阅读教学大赛”，荣获全国优质课二等奖，为河南教育争得殊荣。

“十爱”教育是学校德育的核心

学校坚持特色发展。全面提升教育品质。学校领导班子立足一校两地，传承辉煌校史，结合时代特色，将“爱祖国、爱家乡、爱身边的人、爱科学、爱思考、爱学习、爱文明、爱创造、爱助人、爱生活”等为主要内容的“十爱”教育作为学校德育的核心，提出“十爱润童年、童心乐飞扬”的德育主题。走进建二小学东校区，一排排参天的梧桐，茂盛的枝叶在金色的霞光中熠熠生辉；在崭新的教学大楼内，两座相对呼应的影壁上，全世界各种族少年儿童拉手图片尽情放歌；世界地图上，立体的各国国旗傲然屹立。一所现代化的小学以崭新的姿态屹立于人们面前。

排球队、篮球队、足球队齐头并进

学校以排球为龙头，促进学校体育特色发展。作为省排球基地学校，学校的女子排球队成立于1990年。20多年来，排球队坚持常年科学化、系统化的训练，在参加全国、省、市各级比赛中都取得了前五名的好成绩，得到了原中国女排教练郎平、中国排管中心书记张蓉芳和青少部主任蔡毅的赞扬和肯定，向专业队和各重点中学输送了大批优秀的排球后备人才和全国一些专业体校、重点中学建立了良好的人才输送机制。仅2011年暑假，荣获全国U16青少年排球锦标赛第二名。河南省中小学传统项目学校排球比赛小学女子甲组五连冠、小学女子乙组两连冠。

一枝独放不是春，百花齐放春满园。在女子排球队蓬勃发展的同时，学校的篮球队、足球队也齐头并进。

航模队伍多次参加全国比赛并获好成绩

蓬勃发展的航模队伍，成为我校另一特色。学校连续多年承办河南省“我爱祖国海疆”青少年航海模型锦标赛，多次获得团体一等奖的好成绩。并组织队员多次参加全国比赛，仅2011年，在“我爱祖国海疆”全国青少年航海模型锦标赛中获得团体第二名，被河南省体育局、河南省教育厅授予传统项目学校。

立足现实，风雨沧桑，优秀而厚的文化在这里层层积淀；展望未来，凯歌不绝，难以胜数的经世之才将从这里走出。随着办学规模的不断扩大，办学条件的不断改善，在“科教兴国”的政策鼓舞下，在“十爱”教育核心理念的引导下，全体员工必将脚踏实地、与时俱进，求真务实，奋发图强。用爱心、诚心、信心、早日实现学校跨越式发展，办出人民满意的学校，让建二小学走向更加美好的明天！



教学楼



文化长廊



建二小学省航模训练基地揭牌